



萌宠百态

幸福之计在于简

我养过两只狗。一只朋友送的，德牧，名门血统，仪表堂堂。我不敢虐待，每天都用上好骨肉款待它，有时还喂羊汤、牛奶。渐渐地，它除了精肉、细骨一概不食。到后来，甚至连超市买来的高价狗粮，它都懒得瞄一眼，像娇生惯养的“小姐”，或是满腹怨气的“贵妇”，而我分明从它慵懒冷漠的眼神里，看到了它深切的不满和厚重的怨气。

另外一只，是我在部队时养的狼狗。那时，我任务繁重，只能粗生陋养，想起了就给它丢剩饭菜，想不起就任它自行觅食。日子长了，我发现，我慢待的是真诚，是真诚的“朋友”。这位“朋友”只需一碗糙米饭，加上一点点肉末或油腥，就能令其开心、忘怀地快乐，为我们的友情雀跃，神采奕奕，奔跑如风。

我讲它们的事不是为了纪念，为了纪念不是这种写法；当然也不是为了板起脸做批判，那很无聊，甚至是傻。我只是想陈述一个道理：由俭入奢易，由奢入俭难。这个道理，司马光早讲过了。

本版所摘文章，作者地址不详，请相关作者与本报编辑部联系，以便奉寄稿酬。

用足迹丈量生命

官菁雷虎

“等你成人，就请你远远地离开我。”母亲多年前的话还依稀在耳，只是那时年少的我并不能体会这句话的意味，反而心怀怨恨；母亲怎么如此无情？而当我真正在另一个城市学习，又在另一个城市立足，在离家千里的地方工作、安家，才开始渐渐明白她的苦心。和朋友聊天，说起婚礼上各自母亲的反应，才发觉每个坚强母亲的背后是早早地放手。因为她们知道孩子需要走出去体验这个世界的精彩。

你可以选择留在父母的身边，选择一条波澜不惊的人生路，因为人类天生缺乏安全感，也眷恋安全感。家庭、群居、分工……乃至社会的形成，其实都可以视为是寻找安全感的产物。所以“宅一族”的出现也并不出奇，因为他们熟悉的环境、人际、文化中能得到那份总是觉得缺失的安全感。

永远的灯光

林少华

一晃从东京回来几年了。无论山野公园云蒸霞蔚的樱花，还是银座女孩五彩缤纷的秀发，抑或东大校园浓荫蔽日的银杏树，都已渐渐淡出记忆的围墙，唯有那一窗灯光留了下来。那时我住在东京郊外一个叫川越的地方。住所附近有一条河，河边有一道堤，堤上有一条路。晚饭后我常沿这条荒草路散步，那灯光就是从路旁不远处一户人家的窗口透出来的。它之所以引起我的注意，是因为它周围稀疏的灯光都是清白色的，只有它呈橘黄色。那是一座独门独院的木结构普通日式民居，同其他民居之间有些距离。木格窗约略凸出，拉着米色窗帘。窗帘大概较厚，使橘黄色灯光显得格外沉稳、静谧和温馨。

漫步河堤，或满天星斗、四野烟笼，或日落乌啼、夕晖敛去，或晚风送爽、皓月当空。而我的目光往往从很远的地方就擒住了那一点并不显眼的橘黄，临近了更是久久凝视不放。其实我根本不认识房子和灯光的主人，更谈不上登门拜访。可是那一窗橘黄色的灯光就是那么奇异地令我神往，撩拨我的遐思、幽情和怀想。

美丽大理文明先行

崇圣寺三塔文化旅游区入选第二批国家级文明旅游示范单位

近日，全国旅游标准化技术委员会发布《第二批国家级文明旅游示范单位名单》，认定66家单位为第二批国家级文明旅游示范单位，崇圣寺三塔文化旅游区成为云南省两个上榜单位之一。国家级文明旅游示范单位评定旨在进一步弘扬社会主义核心价值观，加强对文明旅游工作的引导发挥示范带动作用，提升行业文明旅游工作水平和游客文明素质。



市人大常委会调研人民法庭工作

近日，市人大常委会副主任陶云带队到市中级人民法院调研人民法庭工作。调研组听取了大理市人民法庭工作情况介绍，详细了解人民法庭优化布局、基础设施建设、人员配备以及发挥审判职能、融入基层治理、助力乡村振兴等工作情况。

大理时讯 DALISHIXUN 中共大理市委主办 2023年5月17日 星期三 多云 12℃ ~ 23℃ 第2329期 编辑/陈曙娟

市政府十届二十二次常务会议召开

5月15日，市委副书记、市长王剑主持召开大理市第十届人民政府第二十二次常务会议。会议传达学习《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》和近期中央、省、州重要文件精神，集体学习习近平法治思想，听取大理市耕地保护及海西耕地督察整改工作

大理经开区产业转型升级步伐坚实

去年以来，大理经开区按照“一年打基础、两年见成效、三年全面提升”的目标，围绕先进装备制造、绿色食品加工、生物医药、现代商贸服务、文旅康养、信创和数字经济以及传统产业转型升级提质，着力打造现代产业体系。

大理市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾； 2、不随地吐痰； 3、不硬闯红灯； 4、不乱穿马路； 5、不抢道行车； 6、不大声喧哗； 7、不到处遛狗； 8、不随意吸烟； 9、不乱停车辆； 10、不插队抢座； 11、不乱涂乱画； 12、不摘花踏草； 13、不占道经营； 14、不赌博酗酒； 15、不讲粗脏话。

